



## Referat fra menighedsrådsmøde

Onsdag den 21. februar 2024 kl. 19.00 i lille krypt

### Tilstede:

Menighedsrådsmedlemmer: Eva Sandberg Arentoft (ESA), Uni Isenstein (UNI), Ann Østergaard (AØ), Birgitte Lykke Lentz-Nielsen (BLN), Hans Ravnkjær Larsen (HRL), Henrik B. Holmager HBH), Kristian Tvilling (KT), Elisabeth Siemen (ES), Inge Nelson (IN), Martin Vendel Nielsen (MVN)

Afbud: Henriette Oest Lensbøl, Søren Ødum Nielsen, Jytte Holm Gyldenvang, Lisbeth Vestergaard Grove, Jesper Hauton, Marianne Rich Henriksen, Jørgen Astrup (kirkevæрге), Anders Winther Ravn (medarbejderrepræsentant).

1. Godkendelse af dagsorden
  - Godkendt uden bemærkninger
2. Godkendelse af referat af menighedsrådsmøde den 30.1.2024
  - Godkendt uden bemærkninger.
3. Mødestrukturen – rammer og muligheder.
  - Hvad kan gøre Menighedsrådsmøderne bedre? HRL har ønsket punktet på dagsorden for en drøftelse om, om møderne har den rigtige form og om der er den energi på møderne, som man kunne håbe på. Der er efter hans opfattelse mange faste punkter og mangel på drøftelse af kirkens liv. UNI understreger, at de faste punkter skyldes, at der er faste, praktiske ting, som menighedsrådet SKAL varetage, men også hun vil meget gerne diskutere kirkens aktiviteter mere.  
Der var en drøftelse af formålet med sidenotatet, hvor der er uddybende information om dagsordenens punkter. Flere giver udtryk for, at sidenotatet fungerer godt som et slags bilag, et støttenotat, som de er glade for. Konklusionen bliver at sidenotatet fortsætter.  
Der aftales at sætte et punkt på næste dagsorden: "Livet i kirken" for at skabe synliggørelse og gøre det lettere at byde ind med idéer, debat, indspark og inspiration. Udvalgene kunne også her få ny inspiration til det arbejde, de allerede sidder med.  
UNI sætter punktet på næste dagsorden og opfordrer folk til at bidrage ved at fremsende deres input/ideer til punktet på forhånd, så man kan tænke over det, inden mødet.
4. Kirkeværgen og kirkeudvalg
  - **Nyt køkken.** Arbejdet fortsætter og går planmæssigt.
  - **Store krypt.** UNI har ikke hørt yderligere Fogh & Følner og der er ikke noget nyt siden sidste møde. Men hun efterlyser nogen, der vil gå ind i det

Menighedsrådsformand:

Uni Isenstein Nielsen, Askevænget 33, 2.mf., 2830 Virum  
Tel: 20 83 28 30 E-mail: [uni@unis.dk](mailto:uni@unis.dk)

videre projekt. KT og HBH melder ind. Andre kan skrive til UNI, hvis de er interesserede.

- **Kirsebærbacken.** Fogh & Følner har gennemgået boligen. Rapporten er endnu ikke modtaget.
- **Kirkens udvendige trapper.** UNI fremlægger et aktuelt problem, som er kirkens – primært udvendige – trapper, der har været skyld i fald. Præstetrappen er meget glat om vinteren – det samme er bagtrappen nede ved Store Krypt. Kirketjener er faldet på trappen sidste uge og har skadet sin ene fod. Der var enighed om, at det skal undersøges, hvad der kan gøres. Gerne så hurtigt, at det kan komme med i budget 2025.

#### 5. Menighedsrådsvalg 2024

- Kirkeministeriet har endnu ikke udgivet en oversigt over tidsfrister. Orienteringsmødet d. 14. maj annonceres i forårets kirkeblad og den fælles annonce i DGO vil ligeledes have en infoboks om mødet. Det bliver også nævnt på menighedsrådet den 25.2.24.
- UNI har hørt fra i alt syv af menighedsrådsmedlemmerne vedr. det kommende valg. To ønsker ikke at genopstille – fem vil gerne genopstille. Formanden efterlyser svar fra resten, så man får klarhed over, hvor mange der er brug for at få til at stille op. Hun opfordrer til, at man prikker til dem, hvis man kender nogen, der kunne være interesserede.

#### 6. Energiforbrug, folkekirkens grønne omstilling mv.

- Afventer tidsplan for energigennemgang af kirkerne, sognegårde og præsteboliger. Alle provstiets kirker har takket ja til gennemgangen, som bliver betalt af provstiet.

#### 7. Økonomi

- Udgangspunkt for budget 2025 bliver de udmeldte budgetter for 2024. Udmelding senest 15. april. Afventer også Kirkeministeriets udmelding af lønstigninger og prisfremskrivninger. Årsregnskab 2023 behandles på næste møde.

#### 8. Meddelelser mv.

- **Forsikringssag** anmeldt vedr personskade på musiker opstået ifm orkesterprøve 6/1. Forsikringsselskab har behandlet sagen og vurderet at kirken ikke har noget ansvar i faldulykken.
- **Menighedsrådsmøde** den 25.2.24 – Kom så mange som muligt. UNI efterlyser en ordstyrer og en referent. AØ er ordstyrer. Referent: ?
- **Møde i Lyngby den 12. marts om arbejdsmiljø.** Deadline den 9. marts. Alle kan tilmelde sig. Nogle har tilmeldt sig, nogle overvejer.
- **Aktive Seniordage:** Vi er blevet kontaktet om vi vil deltage i Aktive Seniordage i Lyngby 7.-15. juni. Skal Virum Kirke være med – evt. i samarbejde med de øvrige kirker i Lyngby? Tilmeldingsfrist d. 2.4. UNI har svaret at vi gerne vil holdes orienteret og kontakter de andre Menighedsrådsformænd i provstiet.
- **25 års jubilæum.** Den 1. september har Inge Nelson 25 års jubilæum ved Virum Kirke. Der holdes en åben reception den dag. Præsterne planlægger, at det er IN, der er prædikant på dagen.

Menighedsrådsformand:

Uni Isenstein Nielsen, Askevænget 33, 2.mf., 2830 Virum  
Tel: 20 83 28 30 E-mail: [uni@unis.dk](mailto:uni@unis.dk)

## 9. Information

- **Nyt fra præster.** ES har tidligere fortalt om dårlige forhold ved plejehjemsgudstjeneste. Det er heldigvis blevet meget bedre. De har nu fået et fint stort lokale med et dejligt flygel og det var en stor succes med glade beboere, der havde savnet at have gudstjeneste. Opmærksomhedspunkt i forhold til medicin og portvin til nadveren. Der foreslås saftevand og ikke portvin fremover. Plejehjemsgudstjenesterne er flyttet fra tirsdag til onsdag, hvilket giver mere ro og mulighed for en snak bagefter, da præsterne ikke skal nå retur til konfirmandundervisning. UNI foreslår, at plejehjemsgudstjenesterne sættes i kalenderen i kirkebladet, så både beboere og pårørende kan mindes om, hvornår det er.

KT har modtaget en henvendelse fra en arbejdsgruppe om deltagelse på Folkemødet på Bornholm. Han søger provsten om fri. Stiftet dækker omkostningerne.

- **Nyt fra dgl leder/kontaktperson.** KT fortæller om en del sygdom i personalegruppen. Marlene Kejser er er retur fra barsel.
- **Nyt fra medarbejderrepræsentant.** Ingen medarbejderrepræsentant tilstede.

## 10. Tilbage melding fra nedsatte udvalg

- **Aktivitetsudvalg**
  - voksne. HRL: Der arbejdes på et foredrag med Sørine Gottfredsen – endnu kun på idéplan. ES: I april er der et formidabelt foredrag med Anette Bjergfeldt.
  - børn & unge. Kirkeklub kører stabilt. Der er fin tilslutning. UNI efterlyser evaluering og afregning af puljepenge til opstart af Kirkeklub.
- **Skoletjenesten.** De har rigtig travlt. Der skal ansættes nyt personale. Mange bruger deres materialer.
- **Suppekøkken.** ES: Det kører godt.

## 11. Fokusområder Budget 2024

- **Aktiviteter rettet mod erhvervsaktive voksne.** Der er flere initiativer på vej.
- **Styrkelse af konfirmandundervisningen,** kr. 90.000. IN: Har haft kordegn, Tina Nørager Dahlstrøm med til at male med konfirmander, hvilket var godt. UNI: Det kan udvides. Tina er tidligere skolelærer og kan bruges i arbejdet med målgruppen. ES: Bruger stuntwoman m.m Tina Robinson i forløb med sine konfirmander, hvilket er godt. KT: Har gang i en idé om et konfirmandforløb med skulpturer med tidligere præst, nu kunstner Katrine Blinkenberg. MVN: Man hører så meget om unge, der har ondt i livet. Hvis relevant kunne man også bruge nogle penge på det.
- **Dåbsindsats,** kr. 63.000. IN: Der er fælles Drop-in-dåb 4. oktober i Sorgenfri kirke. En organist og en kirketjener skal deltage – måske flere og evt. en døbefond. Det er en positiv oplevelse og en dejlig dag med god deltagelse. UNI: Kan vi gøre mere lokalt for at gøre opmærksom på dåb. Måske i kirkeblad? IN: Kunne det være en idé med genoplivning af Tumlingedåb for de lidt større? Der arbejdes videre med planerne.

Menighedsrådsformand:

Uni Isenstein Nielsen, Askevænget 33, 2.mf., 2830 Virum  
Tel: 20 83 28 30 E-mail: [uni@unis.dk](mailto:uni@unis.dk)

Mødet slut kl. 21.00

Ref.: Tina Nørager Dahlstrøm

Næste ordinære menighedsrådsmøde: Onsdag den 21.3.2024 kl. 19.00

Menighedsrådsformand:

Uni Isenstein Nielsen, Askevænget 33, 2.mf., 2830 Virum

Tel: 20 83 28 30 E-mail: [uni@unis.dk](mailto:uni@unis.dk)